

大同经济技术开发区管委会 与新疆克拉玛依乌尔禾区政府 举行低空经济发展交流洽谈会

科学导报 近日,新疆克拉玛依乌尔禾区政府、山西华航通航机场运营管理(大同)有限公司、大同市通航投资集团齐聚大同经开区创新展示厅,召开低空经济发展交流洽谈会,并举行战略合作协议签约仪式。新疆克拉玛依乌尔禾区委副书记、区长张宁,大同经济技术开发区党工委委员、管委会副主任谢灏,山西华航通航机场运营管理(大同)有限公司董事长李存元等相关人员参加会议。克拉玛依乌尔禾区、山西华航通航机场运营公司、大同市通航投资集团相关同志参加会议并就下一步协同发展作了交流发言。

新疆克拉玛依乌尔禾区委副书记、区长张宁表示,大同经开区与克拉玛依乌尔禾区的通用航空产业协同发展恰逢佳期,双方应就低空经济融合发展携手同行。他强调,通过实地考察与了解,大同的文化底蕴深厚、通航机场基础设施完善,未来在技术与市场上发展潜力很大,希望大同经开区能够与克拉玛依乌尔禾区就更深入的合作与交流形成务实举措,在合作共赢上深度谋划。

华航通航机场运营管理(大同)有限公司董事长李存元就华航通航公司的业务板块及未来发展做了详细的介绍。他表示,很荣幸与克拉玛依乌尔禾区政府能够坐在一起共同探讨通航产业及低空经济等相关问题并签订战略合作协议。希望双方在区位优势上能够达到互补互助,发挥各自长项,达成有力合作。

大同经开区党工委委员、管委会副主任谢灏对张宁区长一行表示热烈欢迎。他表示,山西华航通航机场运营管理(大同)有限公司与克拉玛依乌尔禾区政府就应用场景的运营上加强交流探讨,通过大同和新疆两地通用航空产业的深度融合,将两地的航空培训、赛事活动、飞行表演、航空旅游等工作做得更扎实,更有成效,助推两地低空经济打造成为我们未来经济发展新的、重要的增长极,实现大同和新疆低空经济、通航产业繁荣发展。

最后,山西华航通航机场运营管理(大同)有限公司与新疆克拉玛依市乌尔禾区政府签订了战略合作协议。双方一致表示,将以此次签约为契机,进一步健全低空领域合作机制,持续拓展协同发展的深度和广度,抢抓机遇,通过双方的共同努力,推动两地通用航空产业向更加成熟和稳健的方向发展。
陈阳

平定经济技术开发区考察团 赴杭州湖州台州等地招商考察

科学导报 5月23日,平定县委副书记、县长,平定经开区党工委书记郭满仓带队赴杭州市、湖州市、台州市等地进行招商考察,平定县委副书记县长全循伟,平定经开区党工委委员、管委会副主任白俊生陪同考察。

考察团一行先后实地参观了浙江易膜新材料科技有限公司、杭摩新材料集团股份有限公司、台州慧聚新材料科技有限公司三家企业的厂区和生产现场,深入了解了企业技术研发创新、生产经营、业务发展、市场开拓等情况,并与相关企业负责人进行座谈对接。

郭满仓表示,此次考察学习到了先进地区的技术理念,下一步我们将坚持以湖大化工为“链主”,招引聚酰亚胺、聚苯醚、聚醚醚酮等项目在我县落地,积极承接水处理膜、空气膜、血液透析膜、医药中间体、人体高端骨材料的产业转移,全力打造全国特种工程塑料研发生产基地,推动县域经济快速发展。
邵旭康

以招商引资实效赋能高质量发展

阳泉高新技术产业开发区

科学导报 记者王波 今年一季度,阳泉高新技术产业开发区签约新能源数智化仓储物流园、源网荷储一体化示范项目、AI+IOT智慧教育产业基地、智能电气装备建设等6个项目,总投资额87.03亿元。其中,阳泉冀东水泥有限责任公司厂区分布式光伏发电、AI+IOT智慧教育产业基地、智能电气装备建设等3个项目开工,开工率达到50%。项目总投资额和开工率较去年同期均有较大增长。

招商引资是经济发展的“源头活水”,更是支撑地区高质量发展的“生命线”。今年以来,高新区不断完善招商工作机制,持续创优路径打法,聚焦“主导+战新+未来”产业梯次培育,围绕高端化、智能化、绿色化方向,科学制定任务、精准谋划项目,锁定目标企业,靶向洽谈对

接,全链条推动项目谋划、签约、落地、投产,以招商引资新成效为转型发展积蓄新动能。

高新区完善组建以6个产业招商局为主,开创集团公司、开源公司、数科公司3个区属国企协同的招商引资工作矩阵,构建“专业招商局+招商公司+园中园+N个合作渠道”的协同招商机制,围绕数字经济、新能源新材料、先进装备制造等“3+X”重点产业,精准谋划项目。

数字经济领域,AI+IOT智慧教育产业基地项目致力于打造教育物联网设备、照明灯具和智能终端等产品的生产基地,并将设立智慧城市数据运营服务和智能终端产品的综合运营中心,建设实训实训和教育信息素养提升基地,以满足智慧城市的需求。装备制造领域,智能电气装备建设项目将建设新能源专用

车辆生产区、矿用变频器等智能化电气设备生产区以及电气配件研发装配区、产品试验区等,有力推动智能电气装备产业发展。新能源领域,源网荷储一体化示范项目将利用阳泉高新区的用电负荷优势,规划建设光伏发电和储能项目;阳泉冀东水泥有限责任公司厂区分布式光伏发电项目将建设分布式光伏发电系统,选用高效单晶硅光伏组件,利用现有建筑屋面和厂区空地布置光伏设备,实现“自发自用”。

此外,仓储物流方面,新能源数智化仓储物流园项目一期将主要为菜鸟物流定制自动化高架冷库、双层冷库、双层分拨库等设施,并配备装卸平台和集中配套区域。二期计划建设多个功能区域,包括集中配套、快消集散、医药冷藏、电磁冷冻和食品肉类加工区,同时将建设

园区光伏发电系统和新能源车辆销售、补能中心,打造新能源智慧国际仓储物流产业聚集港。

为提升招商引资项目全要素保障工作,着力提升服务保障质效,高新区建立“投资+部门+园区+公司”联动服务机制,依托签约、在谈、重点项目库,开展项目引引“落地”全链条“闭环式”服务。工作人员深入辖区企业和在建项目常态化开展入企服务,及时协调解决关键手续办理、水电要素保障、项目政策兑现、金融服务支持等问题,推动项目建设提速提质、企业生产平稳有序,打造“三无”“三可”营商环境。

下一步,高新区将以满格状态、顶格标准,坚定不移“走出去”,拓展招商渠道,挖掘项目信息,不断构筑招商引资“强磁场”,跑出“加速度”,为高质量发展注入强劲新动能。

长治经济技术开发区 赴武汉开展招才引智活动

科学导报 为抢抓发展新机遇,拓展合作新空间,深化与发达地区在人才、科技、产业等领域的全方位对接合作,导入更多优质资源赋能长治高质量发展。5月20日-21日,长治市科学技术局、长治经济技术开发区管委会以及成功汽车、高科华烨、际安电气、日盛达、中德集团、淮海集团等企业赴武汉市华中科技大学拜访教授团队并就人才引进、科技成果转化开展交流活动。市科学技术局局长王海宏、副局长梁晓刚,经开区管委会副主任张玉带带队参加交流活动。

5月20日,在华中科技大学,企业家一行参观了武汉光电国家研究中心、数字制造装备与技术国家重点实验室,并召开校企合作座谈会,对接企业技术需求,推介长治经开区产业优势、产业链人才政策。华中科技大学电气与电子工程学院教授团队详细介绍了学校四大顶级科研平台情况和科技创新全链条工作举措,表示非常重视与长治企业开展产学研合作工作,特别是学校的部分专业设置和科技攻关方向与长治的产业结构规划高度吻合,接下来将进一步深化校地、校企的科研合作,更好地为区域经济建设服务。

5月21日,企业家一行在中国光谷科技会展中心参加了山西省举办的“人到山西好风光”人才推介武汉专场活动,设置展台集中向武汉高校师生介绍长治经开区产业结构及产业发展,宣传人才政策及企业岗位需求、人才发展环境和人才引进岗位及政策。

参与活动的企业与高校科研团队通过面对面、点对点的交流模式,在新能源汽车、半导体与新材料领域、智能制造、机器人领域、化工建材、航空装备等方面进行了项目需求对接,后续将对技术转移、技术服务和商业化模式等方面开展进一步论证。活动结束后,企业纷纷表示高校的科研成果是一座宝库,期待深度挖掘并应用到企业的产品中。
刘颖

寿阳经济技术开发区 主动出击抓招商

科学导报 近年来,寿阳经济技术开发区着眼于解决招商引资项目快签约、快落地、快开工、快建设,打破思维定势,探索实施了招商引资项目评审机制,实现由“招商引资”向“招商选资”转变,打通项目引引关、评审关、签约关、落地关,一批投资额度大、发展潜力好、带动能力强的延链、强链、补链项目相继签约落地,为推动高质量发展积蓄了动能,提供了支撑。

一是集体会商——项目行不行集体说了算。定期组织召开一次党工委会议,听取项目情况汇报,与会领导和相关职能部门对产业准入、投资强度、经济效益、环境影响、支持政策进行集中评审,对项目的合规性、合法性和可行性进行充分论证,现场讨论,纪委全程监督,让投资者心服口服,有效杜绝不符合产业政策、高耗能高污染项目上马。

二是承诺告知——手续怎么办部门来发言。招商引资项目通过评审转入签约的,现场告知项目方审批手续有哪些,该哪办、谁来办,特别是发改、资规、生态环境、应急、水利等部门,对项目立项评审、选址规划、环境影响评价、安全评价、亩均税收、投资强度、能耗水平等方面进行温馨提醒,现场指导手续办理流程,有力推动了项目快速签约落地。

三是包联帮办——服务好企业来评判。通过评审的项目实行领导包联帮办制,每个项目明确一名班子成员领导,成立工作专班,从项目签约到手续跑办、开工建设、完工投产一包到底,为项目提供全方位服务,帮助企业解决各类堵点难题,政企联动,形成合力,打通了项目落地的“最后一公里”。

目前共签约落地项目6个,总投资14.368亿元;持续跟踪项目5个,总投资60.78亿元。一大批新项目的引进、落地,为开发区转型发展夯实了基础。
刘素兰

临汾经济开发区招商团

招商引资到杭州 合作领域再拓宽



科学导报 为抢抓招商黄金季,近日,临汾市促进外来投资局党组书记、局长崔玲玲,临汾经济开发区党工委副书记侯剑虹带领投资合作促进部、招商公司相关负责人赴杭州开展招商引智活动。此次招商聚焦高端装备制造、新能源和数字新兴技术领域,精准对接企业,拓展合作空间,全力推动招商引资取得实效。

在杭州喜马拉雅信息科技有限公司,招商团参观了产品展厅和设备研发中心,学习了解3D打印的种类、工艺技术和丰富的应用场景,双方就项目落地的合作方式

和投资计划进行了深入探讨,达成了初步合作意向,企业将组织专业团队来临汾考察,加快推动项目取得实质性进展。

杭州喜马拉雅信息科技有限公司致力于3D打印领域产品(3D打印机、打印材料和三维扫描仪)的研究、开发、生产、销售和服务,产品已成功应用于教育培训、医疗健康、文化创意、企业研发、科学研究、逆向工程、航空航天、汽车制造等众多领域。

在当虹科技公司,招商团参观了企业展厅,体验了企业智能视频产品的实际应用。双方围绕传媒文化、泛安全、智能座舱

等方面进行了深入交流。崔玲玲介绍了临汾的文化底蕴、资源禀赋、产业布局和营商环境,侯剑虹介绍了临汾经济开发区产业结构、营商环境等总体情况。招商团诚邀企业来临汾考察交流,临汾经济开发区在数字应用场景上市场广阔,双方在共同创建完善、安全、高效的数字产业方面有着广阔的合作空间。

杭州当虹科技股份有限公司是一家定位于大视频领域,主要面向传媒文化、泛安全、智能网联汽车等方向,提供智能视频解决方案与视频云服务的高科技企业。史晓岩

长治高新区联合山西机电职业技术学院

成立信息安全特色产业学院

信息安全特色产业学院

成立大会

省政府和长治市委、市政府重点推进的战略性新兴产业之一,也是长治高新区近年来快速崛起的产业之一,短短三年时间实现了从无到有、从小到大,初步形成了从芯片、硬盘、主板生产到系统集成、软件适配、整机制造的信创产业链,信创主板及整机生产能力达到100万台(套)/年。2023年长治高新区信创专业镇被认定为首批市级特色专业镇。这次合作共建信息安全特色产业学院,必将进一步拉近职业教育与产业发展之间的距离,促进教育资源与市场需求和企业需要的高效对接。希望山西机电职业技术学院以此次共建学院为契机,在服务产业发展中贡献力量,深度融入信创产业,研究产业政策,开设专业课程,持续加大投入力度,把产业学院办出特色、办成品牌、办出成效。在深化产教融合中做出示范,发挥好特色产业学院的专业优势、资源优势,聚焦产业需要和企业需求,全面推动教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接,为长治培养更多高素质的能工巧匠、大国工匠,力争在全省乃至全国的产教融合中做出示范、走在前列。在推进协同创新中合作共赢,抢抓山西产业转型升级



级的发展机遇,将优质科教资源和长治特色产业精准对接,通过共建实训基地、人才培养基地、开发产教融合课程、打造高水平科技研发平台等措施,助力高新区信创产业竞争力持续提升。

长治高新区作为全市创新驱动的引擎和人才集聚的高地,将积极创优发展环境,用最大的诚意、最优的服务,为校企合作搭建平台、提供支持,为区域高质量发展注入源源不断的强劲动力。
牛丽丽